



*Уважаемые коллеги!*

*От имени руководства и профсоюзного комитета  
Сосногорского газоперерабатывающего завода пришите  
искренние и теплые поздравления с Днем работника  
нефтяной и газовой промышленности!*

Этот праздник – достойный повод ощутить гордость за принадлежность к сообществу профессионалов, направляющих энергию природы на благо страны и ее граждан. Он объединяет замечательных людей, которые ежедневно проходят проверку на прочность.

Оглядываясь на историю становления и развития топливно-энергетического комплекса, сегодня с уверенностью можно сказать, что он является основой благосостояния нашей страны, образцом стойкости, мужества и самоотверженного труда тысяч людей. Сосногорский ГПЗ – одно из важнейших предприятий нашего района. От нас, тех, кто ежедневно выполняет свой гражданский долг, стоя у станков, сидя за диспетчерским пультом, проектируя и строя, планируя и подсчитывая, принимая управленические решения, во многом зависит благосостояние не только нашего региона, но и всей страны.

Благодаря настоящим мастерам своего дела, истинным профессионалам, умеющим преодолевать любые преграды и решать сложные задачи, благодаря вам, дорогие заводчане, наше предприятие, как и десятилетия назад, неизменно выполняет поставленные перед ним задачи.

В этот праздничный день от всей души желаем вам крепкого здоровья, новых вершин в профессиональной деятельности, душевного комфорта, творческих и личных удач, стабильности и процветания! Пусть каждый день радует вас достижениями, а успех и благополучие будут верными спутниками в делах и начинаниях! Всего самого доброго и светлого вам и вашим близким!

**Директор Сосногорского ГПЗ  
Ю.Л. Дёгтев**

**Председатель ППО Сосногорского ГПЗ  
М.С. Прибыловский**

**70 лет**

# ДВАЖДЫ ЮБИЛЕЙ

Для этого подразделения Сосногорского ГПЗ 2015 год – дважды юбилейный. В июне 1970 года был введен в эксплуатацию участок отгрузки стабильного конденсата и сжи-

женных газов (в настоящее время цех № 7), а в 2005 году прошла масштабная реконструкция этого производства.

Рассказывать историю такого важного производства можно опираясь на сухие данные – цифры, факты, статистику:

Цех № 7 – важнейшее звено в технологической цепочке, которая начинается на Вуктыльском нефтегазоконденсатном месторождении и заканчивается на промышленной площадке этого цеха в городе Ухте.

Цех № 7 получает с производства № 1 и цеха № 8 стабильный конденсат и сжиженный газ, отвечает за хранение и отгрузку продукции потребителям.

Основные задачи цеха – прием, хранение и отгрузка готовой продукции.

На производственной площадке цеха № 7 площадью 37,5 га расположены два парка хранения сжиженного газа, насосная сжиженных газов, парк хранения стабильного конденсата, насосная стабильного конденсата, центральный пункт управления, противопожарная насосная станция, различные инженерные коммуникации, постройки и административно-бытовой корпус.

В 2002 году был начат ремонт инженерных сетей. С этого момента собственно и началась реконструкция всего цеха. В результате на сегодня здесь: две эстакады налива с современным оборудованием, высокотехнологичные насосы с магнитными муфтами для сжиженного газа и стабильного конденсата. Все продуктотранспортные трубы теперь проложены на эстакадах над поверхностью земли. Таким же образом смонтированы кабельные линии питания, управления и связи.



Однако эта информация интересна далеко не каждому, а скорее всего только узкому кругу специалистов. Куда любопытнее рассказы очевидцев того, как вершилась история предприятия, цеха, подразделения.

Вспоминает Юрий Арсеньевич Кузнецов, начальник цеха № 7 (с 1973 г. по 1994 г.):



– Во времена своего расцвета (вторая половина 70-х и почти все 80-е годы) цех за сутки, при непрерывной трехсменной работе, отгружал с эстакады налива от двух до трех-четырех маршрутов (по 60 цистерн каждый) стабильного конденсата (5-11 тысяч тонн) и до сорока цистерн сжиженного газа (до 1 тысячи тонн). Тогда в штате цеха (без лаборантов, электриков, КиПовцев, газоспасателей) насчитывалось до 100 человек.

45 лет назад стабильный конденсат отгружался в железнодорожные цистерны с помощью насосов, а сжиженный газ заливался в железнодорожные цистерны самотеком под собственным давлением, причем наливная эстакада была оборудована только двадцатью наливными шлангами. Заполнение двадцати цистерн происходило в течение 10-12 часов при непрерывном сбрасывании

*Продолжение на 3 стр.*

**Начало на 2 стр.**

газовой «подушки» из цистерн на факел. Это вызывало большие потери продукта и загрязнение окружающей среды. Ночью над цехом стояло громадное зарево, видное далеко окрест. Были даже шутники, которые заявляли, что кинофильм «Огненная дуга» снимали именно здесь.

В связи с тем, что продукция цеха, кроме внутреннего рынка, отгружалась также на экспорт (Германия, Финляндия, Швеция, Венгрия, Польша и др.), нас иногда посещали делегации и отдельные представители иностранных фирм. Помню, как однажды, глава немецкой фирмы шел в сопровождении представителей Главка и завода вдоль эстакады, на которой в это время производился налив стабильного конденсата, втягивал носом воздух и с восторгом повторял по-русски: «Аромат, аромат!»

Нынче цех преобразился: произведена полная реконструкция производства, заменено оборудование. Обновился и коллектив цеха, сегодня он представляет собой сплав мудрости, опыта старшего поколения и энергии, новаторского мышления молодых специалистов. Руководит цехом Владимир Петрович Ковбель.

**Вспоминает Владимир Петрович Ковбель, начальник цеха № 7:**



– В сентябре 2003 года началась реконструкция эстакады налива, которая включала в себя много подпунктов. Только человек посвященный может до конца понять, сколько энергии, сил и труда было затрачено в процессе этой работы. Сам порой удивляюсь, как нам удалось такое пережить, осилить и воплотить. Ведь вся эта реконструкция происходила на действующем производстве и план отгрузки продукции никто не отменял.

Почти три года сливщики-разливщики и машинисты работали только в ночную смену. Никто не роптал. Все понимали, что это не совсем законно, и тем не менее люди молча шли и делали свою работу.

Представьте картину: днем ведутся на какой-то части эстакады строительно-монтажные работы, а к ночи надо сделать так, чтобы ничего не помешало наливу цистерн хоть газом, хоть конденсатом. Рабочего пространства на эстакадах оставалось так мало, что приходилось в течение ночи несколько раз переставлять цистерны, чтобы успеть наливать нужное количество продукта к утру. А утром снова надо было быстро разворачивать стройку. Это было что-то невероятное. И это только один небольшой пример. Работы велись без выходных, ежедневно, в течение трех лет.

**Рассказывает Елена Юрьевна Пелевина, экономист цеха № 7:**



– В 1994 году я пришла работать в цех № 7 Сосногорского ГПЗ оператором товарным 4 разряда. Однако мое знакомство с цехом состоялось намного раньше.

Я представитель заводской, можно даже сказать, цеховой династии. Мой отец Юрий Арсеньевич Кузнецов отработал на заводе 23 года (с 1971 г. по 1994 г.), из них 21 – в должности начальника цеха № 7. Здесь семь лет трудилась оператором товарным и моя мама Евгения Михайловна Кузнецова.

**Продолжение на 4 стр.**

**Начало на 3 стр.**

Семья переехала из города Комсомольска-на-Амуре. Папа, по совету родственников, которые уже трудились на сажевом заводе, устроился работать сюда же. Сначала немного проработал мастером, а потом был назначен начальником цеха. И маму устроил в цех товарным оператором. Конечно, работа и у родителей разительно отличалась от той, к которой они привыкли у себя на родине, там они работали начальниками на рыбокомбинате.

Мое первое воспоминание о цехе связано, как ни странно, с малиной. Еще школьницей бе-



гала на территорию цеха ягоды собирались. Раньше же здесь были огороды с картошкой, хранилища. Ну и, конечно, с детства помню нескончаемые разговоры родителей и их коллег о работе. В память врезалось, как переживал папа, когда в цехе, как и по всей стране, начались сокращения, и ему не по своей воле приходилось расставаться с сотрудниками. Каждую такую историю пропускал через себя.

Но вообще папа был достаточно жестким руководителем. А больше всех от него доставалось маме, а как иначе: со своих тройной спрос.

Видя, как маме приходилось трудиться на износ, я категорически не хотела идти работать под начальство отца. Шесть лет проработала инженером-технологом

дал мне неделю на ознакомление (сейчас по месяцу вникают в суть работы, у меня такой роскоши не было), а после сказал: «У меня людей нет, все в отпусках, начинай работать».

Папа до сих пор живо интересуется жизнью цеха. Так уж заведено: прихожу и делясь с ним последними новостями. При этом мне важно услышать его оценку. И, честно говоря, очень хорошо понимаю своего отца, для которого цех № 7 стал не просто местом работы, а вторым домом, когда и на пенсии его мысли часто возвращаются сюда – на промышленную площадку.

Проработав 21 год здесь (из них 15 – экономистом), могу с уверенностью утверждать: цех № 7 это и мой дом!

*Лариса Коблик*



*Интервью*

# ДОРОЖЕ ВСЕХ ТИТУЛОВ – ДОБРОЕ СЕРДЦЕ...

Именно так можно сказать про нового члена Совета молодых работников Сосногорского ГПЗ – Анну Бологову. Наш Совет постоянно пополняется новыми кадрами, и практически каждый, кто входит в его состав, приходит со своими идеями и достижениями. Моя собеседница не исключение.

Анна работает в лаборатории контроля производства. Сейчас находится в отпуске по уходу за ребенком, но это не мешает ей, активному члену волонтерской команды «Нечужие. Волонтеры Сосногорска», вести активную общественную деятельность. Еще до появления Анны в Совете мы были наслышаны о ней, восхищались ее неисчерпаемой энергией и добротой.

**– Анна, расскажи про волонтерское движение, членом которого ты являешься.**

– Вообще я не считаю себя волонтером. Просто делаю то, что, как мне кажется, сделал бы каждый из нас – приношу смех, улыбку, дарю тепло, в котором нуждаются детки Центра для несовершеннолетних. Для этого много времени не нужно. Один-два часа общения уже приносят им много радости.

Наше движение называется «Нечужие. Волонтеры Сосногорска». Мы оказываем помощь детям из Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, посещаем детское отделение центральной больницы города, помогаем семьям в трудной жизненной ситуации, да и вообще всем людям, которые к нам обращаются. Это наша цель и задача.

**– Что тебя привело в это движение?**

– Толчком, скорее всего, стало материнство. Думаю, каждая мама поймет меня. Ты каждый день про-



водишь время со своим ребенком: играешь, поешь песенки, танцуешь, гуляешь, гладишь по головке, просто смотришь на малыша. И когда понимаешь, что есть детки, которые всего этого лишены, тогда твое сердце сжимается и накатывают слезы.

**– Чем занимаются волонтеры?**

– Мы проводим день с детьми: играем, занимаемся с ними, проводим разнообразные мастер-классы, дарим всю свою любовь, заботу, тепло, все то, чего им так не хватает, ведь они живут без родителей! Привозим им вещи, игрушки, одежду, развивающие пособия и т.д. Дети всегда нас очень ждут и скучают. Они

очень нуждаются в общении, внимании, заботе.

**– Что тебя привело в Совет работающей молодежи Сосногорского ГПЗ?**

– Давно уже хотела стать его членом. И вот, наконец, появилось время, а главное – идеи. Например, провести общий большой детский праздник с играми, конкурсами, эстафетами. Думаю, что молодые работники меня поддержат, и вместе мы сделаем мир чуточку добрее.

Беседовала  
Алёна Трубина



# Совет работающей молодежи

## СЕРДЦУ РЕБЕНКА НУЖНА НАША ДОБРОТА...

Наш завод регулярно оказывает шефскую помощь городскому Социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних. Только за один квартал нынешнего года заводчане приняли участие в нескольких мероприятиях.

Так, 8 июля в реабилитационном центре прошел веселый, яркий праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности. Участниками праздника стали не только воспитанники центра, но и приглашенные гости, в числе которых были представители Совета работающей молодежи Сосногорского ГПЗ, активисты волонтерского движения «Нечужие. Волонтеры Сосногорска» и родители некоторых ребят.

Дети подготовили и показали гостям замечательный концерт, после которого состоялось чаепитие. Члены Совета работающей молодежи Сосногорского ГПЗ пришли на праздник не с пустыми руками, на собранные заводчанами деньги они приобрели столы необходимую центру машинку для стрижки волос. Во время чаепития воспитанников центра ждал сюрприз: каждый получил по воздушному шарику и написал свое самое заветные желания на листочке бумаги. Шары с прикрепленными к ним записками с надеждой отпустили в небо. Счастливые детские лица были лучшей благодарностью всем организаторам праздника.

22 августа на лыжном стадионе «Черемушки» были проведены увлекательные соревнования для детей социально-реабилитационного центра г. Сосногорска. Состязания включали в себя полосу препятствий: бег 100 м, силовая гимнасти-



ка (отжимания), прыжки на одной ноге, приседания, бег по колесам, бег спиной вперед, прыжки на скакалке. Настоящий спортивный азарт, улыбки, отличное настроение – всё это было подарено ребятам. После финиша последнего участника были подведены итоги, по результатам которых никто не остался без приза. Каждый участник мог сам выбрать себе приз: шоколадную медаль, игрушку и даже школьный рюкзак. Выражаем огромную благодарность всем работникам Сосногорского ГПЗ ООО «Газпром переработка» за их внимание и поддержку, без которых не было бы ни подарков, ни улыбок.

С 29 по 30 августа по инициативе Совета молодых работников было организовано участие ребят из приюта в военно-спортивном слете «Вэрын ветлэ ош» («В лесу ходит медведь»). Организатором мероприятия был руководитель местной спортивной общественной организации рукопашного, универсального боев и смешанного боевого единоборства (ММА) «Клуб единоборств «Гладиатор» г. Сосногорска Антон Апраксин. Слет проходил в поселке Югэр Ухтинского района, на полигоне пейнтбольного клуба «Легион». Программа слета была интерес-

ной и насыщенной: сборка-разборка автомата Калашникова, пейнтбол, универсальный бой, борьба «Грэпплинг», песни у костра, пересказ исторических событий Великой Отечественной войны, стрельба из лука, перетягивание каната, пожарно-прикладные мероприятия, казачьи игры.

30 августа для детей социально-реабилитационного центра силами наших работников было проведено творческое мероприятие «Дары осени». Его программа включала загадки, мастер-класс по изготовлению бумажных тюльпанчиков, и, разумеется, осенние угощения: арбузы, дыни, яблоки и другие фрукты. Помимо этого на деньги, собранные работниками завода, была закуплена столь необходимая детям одежда к новому учебному году на сумму 9 тысяч рублей. Также по инициативе заводчан была организована покупка букетов к 1 сентября.

Приятно, что инициаторами подобных акций все чаще становятся молодые работники Сосногорского ГПЗ. «Нечужие. Волонтеры Сосногорска» по собственной инициативе курирующие реабилитационный центр, постоянно привлекают заводчан к проведению благотворительных акций, тематических праздников и оказанию адресной помощи детям из социально-реабилитационного центра. Все совместные мероприятия проходят на достойном уровне и радуют детишек, а это и есть главная цель шефов.

**Алёна Трубина**



**Экология****СОСНОГОРСКИЙ ГПЗ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ АКЦИЯХ****РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ «РЕЧНАЯ ЛЕНТА-2015»**

18 июля коллектив Сосногорского ГПЗ присоединился к республиканской акции «Речная лента-2015», выйдя на очистку территории возле сосновогорского карьера.



Проведение акции «Речная лента» в республике стало уже добродой традицией. Впервые она была проведена в 2005 году в Печорском районе, со временем эстафету приняли остальные муниципалитеты, и через четыре года акция «Речная лента» получила статус республиканской. В

2015 году сроки проведения акции определены в период с 1 июня по 30 сентября, итоги будут подведены 9 октября.

Целью акции является улучшение экологической обстановки на водотоках, водоемах и прибрежных территориях рек республики, привлечение внимания населения к актуальным экологическим проблемам, а также воспитание у жителей республики бережного отношения к водным объектам родного края.

В «Речной ленте» Сосногорский ГПЗ участвует уже не первый раз. В этом году сотрудниками предприятия было принято решение о проведении акции в одном из любимых и самых посещаемых мест отдыха горожан – сосновогорском карьере. На субботник вышли более 30 работников завода. День выдался ясным и солнечным, ничто не мешало убирать прибрежную территорию. Участники акции активно, добросовестно и ответственно подошли к работе: не только привели в порядок берега водоема и лесную зону вокруг, но и, насколько было воз-



можно, почистили сам карьер. Приходится только удивляться разнообразию бытового мусора, который заводчане вылавливали из воды... Всеобщими усилиями территория была приведена в надлежащий вид.

В результате проведения акции «Речная лента» было вывезено на специализированный полигон более 15 кубометров отходов.



шения уровня экологической культуры населения.

На субботник вышли 25 человек – представителей всех подразделений предприятия. Заводчане должны были убрать территорию от железнодорожного переезда до площади Гагарина в г. Сосногорске. Однако, быстро справившись с этим заданием, работники Сосногорского ГПЗ расширили площадь убираемой территории и очистили от промышленных зав-

лов свалку, находящуюся на улице Рабочей. По словам проживающей на этой улице Татьяны Игоревны Савельевой, подобная инициатива со стороны Сосногорского ГПЗ актуальна, поскольку несанкционированная свалка из года в год беспокоит жителей ближайших домов.

По результатам данной акции заводчанами было вывезено на полигон более 16 кубометров мусора.



*Кратко о...***ИМЕНА ЗАВОДЧАН  
НА ДОСКЕ ПОЧЕТА**

22 августа, в День Государственного флага России и 92-летия государственности Республики Коми, в городе Сосногорске обновили районную Доску почета. На нее за достигнутые успехи и высокие показатели в трудовой и общественной деятельности были занесены новые имена 15 жителей Сосногорска. Среди них есть и работник Сосногорского ГПЗ главный инженер завода Алексей Львович Кудрявцев.

Доска почета – добрая традиция уважения трудовой славы наших земляков. Здесь размещают портреты лучших работников различных сфер деятельности, ставших высокопрофессиональными специалистами и руководителями, активными общественными деятелями. В Сосногорском районе Доска почета была установлена более 30 лет назад как одна из форм морального поощрения трудящихся. В 2008 году была создана специальная комиссия при главе муниципального района, в обязанности которой входит отбор кандидатов – по одному от каждой отрасли, предприятия или учреждения, а от многочисленных отраслей и предприятий – по несколько.

На районной Доске почета размещаются фотографии отличников труда, заслуженных и уважаемых жителей района, портреты почетных граждан города Сосногорска. В их числе и два бывших работника Сосногорского газоперерабатывающего завода – Сергей Дмитриевич Букреев, проработавший 24 года на посту директора завода, и Василий Михайлович Прялухин, мастер участка электроснабжения.

**СОСНОГОРСКИЙ ГПЗ ПОКОРЯЕТ  
ПРИПОЛЯРНЫЙ УРАЛ**

28 августа команда туристического клуба «Фартовый» Сосногорского газоперерабатывающего завода отправилась в своеобразную экспедицию покорять Приполярный Урал. Объединенная профсоюзная организация ООО «Газпром переработка» и первичная профсоюзная организация Сосногорского ГПЗ выступила в качестве спонсора этой поездки.



13 работников Сосногорского ГПЗ за пять дней туристических сборов побывают на форелевых озерах, шахтах по добыче кварца, бывшем золотом руднике. Кульминацией путешествия станет восхождение на самую высокую вершину Урала – гору Народная (1855 м). Закончится экспедиция двухдневным сплавом по реке Кожым и посещением культового места – изваяния Каменной бабы.

Путешественники должны вернуться 3 сентября.

ООО «ГАЗПРОМ ПЕРЕРАБОТКА», СОСНОГОРСКИЙ ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД,

Республика Коми, г. Сосногорск, ул. Энергетиков, д. 15. Телефон: 56-4-57.

Выпуск подготовлен ведущим специалистом ССОиСМИ Л. Коблик.

Тираж 400 экз.